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ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ (ΑΛΓΕΒΡΑ) Γ΄ ΛΥΚΕΙΟΥ ΕΠΑΛ 

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 

ΘΕΜΑ Α 
A1. Σελίδα 28 σχολικό βιβλίο 
 
Α2. Σελίδα 59 σχολικό βιβλίο 
 
Α3. α→Λ 
β→Σ 
γ→Λ 
δ→Λ 
ε→Σ 
 
ΘΕΜΑ Β 
Β1. Έχουμε S=√𝑆ଶ = √4 = 2 
Επειδή οι τιμές του δείγματος είναι θετικές τότε 𝑥̅>0 

Είναι CV=20%↔
ௌ

௫̅
=

ଵ

ହ
↔

ଶ

௫̅
=

ଵ

ହ
↔𝑥̅=10 

 

B2. 𝑥̅=10↔
ଵଵା଻ା௞ାଵଷାଵଵାଵ଴

଺
= 10 

↔52+κ=60↔κ=8 
 
Β3. Οι τιμές του δείγματος σε αύξουσα διάταξη είναι: 7, 8, 10, 11, 11, 13 και αφού v=6  
τότε  

𝛿 =
10 + 11

2
= 10,5 

Το εύρος R=13-7=6 
 
Β4. Αν xi οι αρχικές τιμές και yi οι νέες τιμές που προκύπτουν τότε yi=xi-2  i=1, 2…6 
Άρα 𝑦ത=𝑥̅-2=10-2=8 
Sy=Sx=2 
Επειδή  

𝐶𝑉𝑦 =
𝑆𝑦

𝑦ത
=

2

8
=

1

4
= 0,25 = 25% > 10% 

Το δείγμα των νέων τιμών δεν είναι ομοιογενές. 
 

ΘΕΜΑ Γ 
Γ1. Για κάθε xR έχουμε: 

f’(x)= ൫√𝑥ଶ − 2𝑥 + 10൯
ᇱ

=
ଵ

ଶ√௫మିଶ௫ାଵ଴
 (x2-2x+10)΄ 

=
ଶ௫ିଶ

ଶ√௫మିଶ௫ାଵ଴
=

ଶ(௫ିଵ)

ଶ√௫మିଶ௫ାଵ଴
=

௫ିଵ

√௫మିଶ௫ାଵ଴
 

 

 

Γ2. Έχουμε  

 f’(x)=0↔
௫ିଵ

√௫మିଶ௫ାଵ଴
=0↔x-1=0↔x=1 
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f’(x)>0↔
௫ିଵ

√௫మିଶ௫ାଵ଴
>0 ↔x-1=0↔x>1 

f’(x)<0↔
௫ିଵ

√௫మିଶ௫ାଵ
<0↔x-1<0↔x<1 

Το πρόσημο της f’(x), η μονοτονία και τα ακρότατα της f φαίνονται στον παρακάτω 
πίνακα: 
x          -         1           + 

f’(x)            -          + 

f(x)  

                        min 

Η f γνησίως φθίνουσα στο διάστημα (-, 1] και γνησίως αύξουσα στο διάστημα [1, 
+). 
Για x-1 η f παρουσιάζει ολικό ελάχιστο το f(0)= √9 = 3 
Άρα για κάθε xR ισχύει f(x)3. 
 
Γ3. Η εφαπτομένη ε της Cf στο σημείο Μ(5, f(5)) δηλαδή στο σημείο της Μ(5, 5) έχει 

συντελεστή διεύθυνσης τον αριθμό 𝜆 = 𝑓ᇱ(𝜆) =
ସ

ହ
 

Άρα η εξίσωση της είναι 𝑦 =
ସ

ହ
𝑥 + 𝛽 και αφού η ε διέρχεται από το σημείο Μ(5, 5) 

τότε: 5 =
ସ

ହ
⋅ 5 + 𝛽 ⇔ 𝛽 = 1 

Άρα ε: y=
ସ

ହ
𝑥 + 1 

 

Γ4. 

Για y=0 είναι 
ସ

ହ
𝑥 + 1 = 0 ⇔ 4𝑥 + 5 = 0 ⇔ 𝑥 = −

ହ

ସ
 οπότε η ε τέμνει τον άξονα 

x΄xστο σημείο Α(−
ହ

ସ
, 0) 

 Για x=0 είναι y=1, οπότε η ε τέμνει τον άξονα y΄y στο σημείο Β(0, 1) 
 

ΘΕΜΑ Δ 
Δ1. Για λ=3 έχουμε 
f(x)=x3-3x2+3x, xR 
Η f είναι παραγωγίσιμη στο R με f’(x)=(x3-3x2+3x)’=3x2-6x+3=3(x2-2x+1)=3(x-1)20 
για κάθε xR 
Οπότε η f είναι γνησίως αύξουσα στο R. 

Επειδή 
ଷ

଼
<

ହ

଺
 και η f είναι γνησίως αύξουσα στο R, τότε ισχύει  

f (
ଷ

଼
)< f(

ହ

଺
). 

 

Δ2. Έχουμε lim
௫→ଵ

=
௙ᇱ(௫)

(√୶ିଵ)(௫మି௫)
= lim

௫→ଵ
=

ଷ(௫ିଵ)మ

(√୶ିଵ)௫(୶ିଵ)
= lim

௫→ଵ
=

ଷ(௫ିଵ)

(√୶ିଵ)௫
 

= lim
௫→ଵ

=
ଷ(௫ିଵ)(√୶ାଵ)

(√୶ିଵ)(√୶ାଵ)௫
= lim

௫→ଵ
=

ଷ(௫ିଵ)(√୶ାଵ)

(୶ିଵ)௫
= 

= lim
௫→ଵ

=
3(√x + 1)

𝑥
=

3(√1 + 1)

1
= 6 



ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΩΝ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ ΕΠΑΛ Γ’ ΛΥΚΕΙΟΥ 2019 

  

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΑ ΦΛΩΡΟΠΟΥΛΟΥ 3 

 

Δ3. Η γραφική παράσταση της f σε κάθε σημείο της (x, f(x)), xR έχει συντελεστή 
διεύθυνσης λ(x)=f’(x)=3(x2-2x+1), xR 
Για κάθε xR είναι λ’(x)=[3(x2-2x+1)]’=3(2x-2)=6(x-1) 
Έχουμε λ’(x)=0↔6(x-1)=0↔x=1 
x          -         1           + 

λ’(x)            -          + 

λ(x)  

                        min 

Για x=1 η συνάρτηση λ(x) παρουσιάζει ελάχιστο. 

Άρα το σημείο Μ(1, f(1)) δηλαδή το σημείο Μ(1, 1) είναι αυτό στο οποίο η εφαπτομένη 
της γραφικής παράστασης της f έχει τον ελάχιστο συντελεστή διεύθυνσης. 

 

Δ4. Για κάθε xR f’(x)=(x3-3x2+λx)’=3x2-6x+λ 
Η f δεν παρουσιάζει ακρότατα αν και μόνο αν f’(x)0 για κάθε xR↔3x2-6x+λ0 για 
κάθε xR και αφού α=3>0 τότε πρέπει Δ≤0↔(-6)2-4∙3∙λ≤0↔36-12λ≤0↔λ3. 
Άρα λmin=3. 
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